

浙江、福建、广西、宁夏

向基层宣讲党的二十大精神

本报杭州12月8日电（记者龚皓）“乡村振兴是核心，共同富裕方向明，经济建设迈大步，农村面貌处处新……”近日，在浙江省台州市天台县白鹤镇下宅村文化礼堂里，新乡贤汪飞飞将党的创新理论与家乡变化相结合，编成朗朗上口的顺口溜。一场别开生面的理论宣讲，收获台下阵阵掌声。

“通俗易懂，讲到了大家心坎里，干劲也更足了！”76岁的老党员褚定青听得仔细，还不时拿笔记。

党的二十大胜利闭幕以来，浙江在全省组织开展党的二十大精神宣讲工作，让党的二十大精神深入基层、深入群众、深入人心。

壮大宣讲队伍，开展宣讲活动。除领导干部、专家学者外，浙江还组织党的二十大精神走进一线，以亲身经历、切身感受宣讲党的二十大精神。依托全省32个宣讲名师工作室，浙江近百位宣讲名师、青年宣讲员围绕党的二十大精神提出的重大理论和实践问题，深入田间地头、工厂车间、课堂讲堂，将党的二十大精神传播到基层。

创新群众喜闻乐见的宣讲方式。浙江充分发挥好新时代文明实践中心、农村文化礼堂、城市文化广场、企业文化中心等阵地作用，采用“青年说”“故事汇”等生动宣讲形式，用好“8090”“00后”等青年理论宣讲品牌。此外，浙江还组织社科名家拍摄一批党的二十大精神网络宣讲视频，深入解答广大干部群众最关心的理论和实践问题。

在杭州余杭，一支由创客青年、企业代表、社区干部等组成的“新时代创客说”宣讲团，身着国风服装，以文化为题，宣讲党的二十大精神；在宁波鄞州，国网宁波供电公司发动劳模工匠带头讲，还将宣讲活动搬到了供电工程施工现场，让宣讲更接地气；在衢州柯城，“徐徐道来”理论宣讲名师工作室，除了竞赛答题、歌曲接力、微宣讲等互动方式鼓励村民参与外，还组建宣讲直播联盟，持续扩大影响力。

截至目前，浙江组织各级各类宣讲团开展宣讲5万余场次，线上线下听众达2000多万人次。

本报福州12月8日电（记者王釜欣）“土楼人民颂党恩，华夏大地传喜讯。胜利召开二十大……”快板一响，宣讲队边跳边唱，一曲土楼特色快板随之上演，吸引了众多村民和游客。

“这种宣讲新形式，很受当地人欢迎。”家住福建省漳州市南靖县土楼田螺坑景区的村民黄集锦说，节目由村民自编自演，歌唱来之不易的幸福生活。

一个多月以来，从山区到沿海，从田间地头到城市街巷，丰富多彩的宣传活动在八闽大地举办。在泉州唯一的海岛行政村惠屿村，渡轮缓缓驶离古厝码头，一场宣讲活动就在船舱内上演。在三明

市尤溪县半山村，鲮公化身宣讲员，将宣讲活动搬到了竹排上。在平潭，宣讲队通过台湾青年创新创业平台，将党的二十大精神带到台胞、台商身边。

福建充分发挥地域优势，鼓励各地将宣讲活动与学习宣传《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》等重要著作结合起来。

从军营村到下党乡，从木兰溪畔到武夷山下，从长汀县河田镇到三明市沙县区俞邦村……福建通过建设一个个具有特殊意义的“标志地”，用心用情宣讲好党的二十大精神，阐释好习近平新时代中国特色社会主义思想。

创新宣讲形式，用人民群众喜闻乐见的方式，让宣讲内容入心入脑。南平非遗传承人结合当地传统文化，以提线木偶、手鼓等通俗易懂的表演，讲述祖国和家乡的发展变化；厦门上线元宇宙学习馆，通过沉浸式答题闯关，让学习过程更有吸引力。一张小板凳，一刻钟时间，三明巧借“故事会”“夜谈会”等形式，让宣讲氛围轻松热烈。

福建还创新打造覆盖全省的“福小宣”基层宣讲品牌，组建宽领域、多层次、广覆盖的基层宣讲队伍，截至目前已开展分众化、对象化、互动化宣讲2万多场次。

本报南宁12月8日电（记者郑壹）在广西柳工集团有限公司全球研发中心的报告厅里，200多名党员正在认真聆听学习党的二十大精神宣讲会。

“在数字化转型之路上，国有企业要积极对接国家重大战略项目，主动融入区域产业链供应链体系，打造具有广西优势的‘通道供应链’和‘通道产业链’。”广西壮族自治区人民政府发展研究中心党组书记、主任杨从说。

台下，从事产品优化设计的仿真工程师刘家文振奋不已，“我更深刻地意识到自主创新的重要意义，今后会和研发团队一起努力攻关，为实现中国式现代化贡献力量！”

11月7日至11月30日，学习贯彻党的二十大精神广西宣讲团走进机关单位、企业社区、校园军营等地，开展50场集中宣讲，把党的二十大精神传递给各界群众。广西壮族自党委讲师团团长李晓健介绍：“集中宣讲包含报告和座谈会，大家可以针对宣讲内容交流互动。”

除依托自治区宣讲团进行集中宣讲外，广西各市县也纷纷利用山歌、夜校、院坝会等形式扩大宣讲覆盖面。“十月十六号，日子好咪咪；党开二十大，真振奋人心……”在南宁市城厢镇新时代文明实践学唱党的二十大精神山歌。

在百色市浪伏村，村民围坐一圈，院坝会热闹非凡。乡级宣讲员王丰广用瑶语为乡亲们解读党的二十大精神

中关于乡村振兴的内容。“拉着家常来宣传，老百姓听得懂，也喜欢听。”王丰广说。目前，百色各县乡开展分众化、对象化、互动化宣讲108场，受众5000余人。

为推动党的二十大精神在青年中落地生根，共青团广西区委组织了170余名优秀青年，组成“80、90、00后”宣讲团，通过“1名理论专家”加“2名青年人才”的搭配方式进行组团式宣讲。“80、90、00后”宣讲团已经开展150余场交流会，把党的二十大精神传递到八桂青年身边。

截至目前，广西共开展党的二十大精神宣讲3万余场次，直接受众超30万人次。

本报银川12月8日电（记者刘峰）初冬午后，暖日和煦。在宁夏回族自治区石嘴山市大武口区万盛社区，社区干部和老党员团团围坐，聆听社区书记申玉茹宣讲党的二十大精神。“‘蹀’厉害奋发的‘蹀’，用咱们土话讲就是‘蹦着、蹀着向上走’，所以大家要有‘跳起来摘桃子’的精神。”申玉茹打了个比方。

抛去照本宣科，没有大词套话，宣讲内容从“高大上”变得“接地气”，宣讲方式从集中固定变得机动灵活。不只是万盛社区，连日来，宁夏各地广泛开展宣讲和服务基层活动，推动党的二十大精神走进基层、走进群众。

西吉县组织“银领”志愿服务队、“老兵宣讲团”等各类志愿服务队伍，通过“讲堂宣讲”“田间宣讲”“板凳课堂”“路边会”“乡村大喇叭”等形式，开展宣传宣讲140余场次。盐池县利用“盐州讲堂”，发动“80、90、00”“五老”等79支宣讲队、百余名县级宣讲团负责人，推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站。

吴忠市培育“弘德”“薪火相传”等宣讲品牌62个，授牌命名市级宣讲品牌35个，打造市级宣讲团队22个，指导推动各县（市、区）打造形成“葡萄架下微宣讲”“窑洞宣讲”“古峡金秋”等一系列特色宣讲品牌，形成宣讲“矩阵”。石嘴山市采取“理论+文艺”的宣讲方式，围绕学习宣传党的二十大精神，编排一批乡土气息浓厚、群众喜闻乐见的文艺节目，以快板、小品、微电影等形式，增强宣讲感染力和吸引力。

“宣讲用的是大白话，讲的是小故事，让人一听就明白。”在自家地头听完宣讲，西吉县兴平乡友爱村村民张进军感觉大有收获。泾源县新乡南庄村村民禹东强说：“党的政策好得很，咱更要双手勤劳致富。”

截至目前，全区各地及行业领域分级成立宣讲团2386人，开展宣讲6000余场次，受众35万余人次。

税务系统

向基层宣讲党的二十大精神

本报北京12月8日电（记者王观）连日来，国家税务总局党委把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，广泛深入宣传宣讲。税务总局党委组织开展税务总局领导班子成员及全国税务系统局级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题培训班，并邀请中央宣讲团成员以视频会议形式向各级税务局班子成员进行专题辅导，推动党的二十大精神在税务系统直达基层、直通一线，在全国税务系统兴起学习宣传热潮。

税务系统各基层党组织主要负责同志在相关部门开展宣讲，带动党员干部学习。同时邀请党的二十大精神、先进典型等，深入基层、深入一线，围绕学

习贯彻党的二十大精神，特别是关于优化税制结构、加大税收调节力度、完善税收制度等方面部署要求，讲认识、谈感悟，讲贯彻、谈落实。

日前，国家税务总局石家庄市桥西区税务局和5家企业党支部开展了一场线上联学主题党日活动，共学党的二十大精神报告，共商优化营商环境、促企高质量发展。“作为基层税务工作者，必须始终坚持以人民为中心的发展思想，以纳税人缴费人需求为导向，不断创新优化服务举措、拓展服务渠道、提升服务质效。”桥西区税务局第一税务分局党支部书记、分局局长米军说。

在河南，党的二十大精神、国家税务总局河南省税务局党委书记孟军带

头讲好“第一课”，结合亲身经历为全省税务系统干部做辅导、解困惑，走进办税服务厅向基层税务干部、纳税人缴费人宣讲党的二十大精神。

在山东，国家税务总局济宁市税务局系统内的先进工作者、道德模范等，通过“社区双报到”“红色星期天”等活动，走进企业车间、田间地头、社区街道，用通俗易懂的语言宣传党的二十大精神，送去惠民利企好政策。

开展线上直播、联学实践，走进红色教育基地、历史纪念馆……在内蒙古满洲里、海南三沙、福建漳州、湖南岳阳等地，税务部门正通过丰富多彩的形式宣传党的二十大精神，为广大基层税务干部上好一堂堂生动的宣讲课。

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

国务院办公厅关于2023年部分节假日安排的通知

新华社北京12月8日电 国务院办公厅关于2023年部分节假日安排的通知，全文如下：

各省、自治区、直辖市人民政府，国务院各部委、各直属机构：

经国务院批准，现将2023年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下。

一、元旦：2022年12月31日至2023年1月2日放假调休，共3天。

二、春节：1月21日至27日放假调休，共7天。1月28日（星期六）、1月29日（星期日）上班。

三、清明节：4月5日放假，共1天。

四、劳动节：4月29日至5月3日放假调休，共5天。4月23日（星期日）、5月6日（星期六）上班。

国务院办公厅

2022年12月8日

五、端午节：6月22日至24日放假调休，共3天。6月25日（星期日）上班。

六、中秋节、国庆节：9月29日至10月6日放假调休，共8天。10月7日（星期六）、10月8日（星期日）上班。

节假日期间，各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作，遇有重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

香港第十四届全国人大代表选举会议主席团举行第二次会议

本报香港12月8日电（记者冯学知）香港特别行政区第十四届全国人大代表选举会议主席团第二次会议8日在香港举行。主席团常务主席李家超主持会议。

会议听取了李家超关于香港第十四届全国人大代表候选人提名情况的报告。在提名截止日期以前，有42人送交了《中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表参选人登记表》。主席团经审查，有42

名年满18周岁的香港特别行政区居民中的中国公民送交了参选人登记表和15名以上选举会议成员分别为其填写的候选人提名信，符合代表候选人条件。根据《中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法》的规定，主席团确认上述42人为香港第十四届全国人大代表候选人。会议决定公布代表候选人名单及其简介。

主席团还根据选举办法的规定，在

不是代表候选人的选举会议成员中提名了总监票人、监票人人选，决定提请选举会议第二次全体会议表决。

会议还决定了选举工作的其他事项。

会议结束后，发表了主席团第二号公告。根据公告，2022年12月15日上午，香港特别行政区第十四届全国人大代表选举会议将在香港举行第二次全体会议，投票选举香港第十四届全国人大代表。

中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团公告

（第二号）

中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团于2022年12月8日举行第二次会议，听取了主席团常务主席李家超关于香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表参选人提名情况的报告。

在2022年11月23日至11月30日代表候选人提名期间，有47人领取了《中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表参选人登记表》。在提名截止日期以前，有42人

送交了《中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表参选人登记表》。

主席团经审查，有42名年满十八周岁的香港特别行政区居民中的中国公民送交了参选人登记表和15名以上选举会议成员分别为其填写的候选人提名信，符合代表候选人条件。根据《中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法》的规定，主席团确认上述42人为香

港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表候选人。现将候选人名单及其简介予以公布。

2022年12月15日上午，选举会议将举行第二次全体会议，选举香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表。

中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团

2022年12月8日
（新华社香港12月8日电）

安徽太和和县推进科技兴农

多种粮种好粮

本报记者 徐靖 吕晓勤

有钱挣得实惠

风轻云淡，麦苗青青。安徽省阜阳市太和和县张槐村，刚种下30多天的冬小麦已经鲜绿嫩绿，生机勃勃。

“今年全村种植小麦7240多亩，平均亩产比去年高出100公斤，亩均增加收入超300元。”张槐村党总支书记单光辉说，“党的二十大报告提出‘深入实施种业振兴行动，强化农业科技和装备支撑’，这为我们科技兴农指明了方向。”

太和县近年来深入推进实施良种良法配套、农机农技融合，以农业科技提升粮食产量，促进农民增收，进一步调动农民种粮积极性。“藏粮于地、藏粮于技”让广大田野孕育了新的丰收图景。

加快实现良种培育、繁殖、推广一体化

“脚下这块田里的小麦品种，叫‘安科1804’，是安徽省农科院研发的新品种，今年秋种首次进行大规模示范试验。”“那个是‘卓航麦1号’，阜阳市农科院选育的新品种。今年我这儿有32个小麦品种，不少是第一次大面积播种……”一早，张槐村种粮大户徐宗祥来到自家牵头的种植专业合作社基地，为太和县30多位种粮大户代表示范讲解。

徐宗祥是当地远近闻名的种粮大户，今年夏粮喜获丰收。他给习近平总书记写了一封信，汇报了10多年来从事粮食生产、帮助群众脱贫的情况和体会。

6月27日，习近平总书记在给徐宗祥的回信中指出，这些年，党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措，就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中，就是要让种粮农民有钱挣、得实惠，日子越过越好。希望种粮大户发挥规模经营优势，积极应用现代农业科技，带动广大小农户多种粮、种好粮，一起为国家粮食安全贡献力量。

“收到总书记回信，我们很受鼓舞、劲头更足。”徐宗祥说，“带动广大小农户多种粮、种好粮，大伙儿有信心。”

种子是农业的“芯片”。2011年，他与安徽省农科院合作，承接国家粮食丰产科技工程。从那时起，徐宗祥每年都会试种10至20个小麦新品种。

良种能实现怎样的丰产？太和县农业农村局种植和水产管理股股长张守卫在示范讲解现场举例，“这里播种的‘皖垦麦22号’，是去年省农科院和徐宗祥合作的科技成果转化项目，今年夏收亩产超过800公斤，比常规品种提高将近100公斤。”

在徐宗祥等种粮大户的示范带动下，仅“皖垦麦22号”这一新品种，今年在江淮地区推广的秋种面积就达15万亩以上。

“这里有50亩左右的试验田，400多个小麦测试品种。”在位于太和县的安徽省农科院院北研究院的试验田里，测试员陈阔阔正在测试小麦新品种，“我们不仅负责植物新品种测试、农作物新品种种质创制任务，也承担新品种的选育和推广示范。”

太和县坚持培育、繁殖、推广一体化推进育种选种，已培育多个本土优质小麦、大豆良种，在育小麦品种43个；联合一批科研院所开展成果转化，参与良种繁育的已有规模以上企业8家、生产经营主体380多家，建立起8万多亩的良种生产基地，年供种量3.2万吨以

上；全县小麦、玉米等主要粮食作物良种覆盖率平均超过98%。

“积极推进农业机械化、智能化

天边刚泛起鱼肚白，徐宗祥的孙子徐旭东就下田了，绕着田垄转，反复比对不同播种机播种下的小麦的长势。

“这几块田种植品种相同，长势最好的那块，是用今年新改造的播种机种的。”顺着徐旭东手指的方向细看，由新播种机完成的田地田垄平整、土块均匀、出苗整齐。

“去年干旱，常用的播种机土壤镇压效果一般，土壤墒情散失快。今年秋种，省农科院推荐了改造后的新式播种机，碎土效果和土壤镇压效果好。”徐旭东说。

回到家中，徐旭东通过手机软件就能轻松掌握田间土壤墒情、虫情、降雨量等情况。孢子捕捉仪、农业自动监测与控制系统、虫情自动监测系统也广泛应用于田间管理。

农机升级换代，让赵集乡界牌村顺祥农机专业合作社理事长王韶山受益良多。“以前用小型农机，成本高、效率低。”王韶山说，“大型收割机的应用，让今夏小麦机收损失率降低到了2%以下，按亩均单产600公斤计算，大约一亩地能多挣60元钱。”

积极推进农业机械化、智能化

“过去农民靠经验摸索种植技术，周期长、风险大，也影响了良种推广。”乔玉强说，“现在的太和县，科技兴农唱主角，无论大户小户，都看到了向科技要粮的好前景。”

太和县农业科技园特派员队伍目前已壮大到292人。通过开展“村头科技会”等活动，特派员划片包干，到村里发放“科技明白纸”，现场讲授新式种植技术等。冬日农闲之际，太和县正紧锣密鼓推广应用冬前化学除草、小麦冬灌、防御低温冻害、适当追施返青肥等多项农业技术。

“我们将在每个乡镇选择1到2家新型农业经营主体，开展小麦高产攻关示范，通过‘耕、种、收’全过程技术指导和培训，力争打造亩产650公斤以上的高产攻关示范田。”太和县农业农村局李永军表示。

新时代新征程新伟业